
(2003/C 52 E/111) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1741/02

esittäjä(t): Camilo Nogueira Román (Verts/ALE) neuvostolle

(19. kesäkuuta 2002)

Aihe: Yhdistyneen kuningaskunnan ulkoministeri Jack Straw’n näkemykset unionin laajentumisesta uusiin
valtioihin

Ison-Britannian ulkoministeri ei ainoastaan odota, että ensi joulukuussa puheenjohtajavaltio Tanskan
johdolla järjestettävässä neuvoston kokouksessa päätetään kymmenen uuden valtion liittymisestä, vaan hän
myös pitää mahdollisena, että kyettäisiin vauhdittamaan liittymisneuvotteluja Bulgarian ja Romanian
kanssa, tarkastelemaan Turkin ehdokkuutta ja samalla tavoin pohtimaan Ukrainassa, Moldovassa ja Valko-
Venäjällä toteutettavia tarpeellisia uudistuksia. Straw on kertonut, että kaikki nämä edellä mainitut asiat
kuuluvat Tanskan puheenjohtajakauden prioriteetteihin. Vastaavatko nämä näkemykset asioiden tilaa
Eurooppa-neuvostossa?

Vastaus

(5. marraskuuta 2002)

Neuvostolla ei ole tapana kommentoida kansallisten viranomaisten lausuntoja. Sevillassa
21. ja 22. kesäkuuta 2002 kokoontunut Eurooppa-neuvosto vahvisti, että jos neuvottelut ja uudistukset
etenevät tähänastisella tavalla, Euroopan unioni on valmis päättämään liittymisneuvottelut Kyproksen,
Maltan, Unkarin, Puolan, Slovakian, Latvian, Viron, Liettuan, Tšekin ja Slovenian kanssa vuoden 2002
loppuun mennessä, jos nämä valtiot ovat siihen valmiita. Tavoitteena on edelleen se, että kyseiset valtiot
osallistuvat täysjäseninä Euroopan parlamentin vaaleihin vuonna 2004.

Eurooppa-neuvosto vahvisti sitoumuksensa Bulgarian ja Romanian liittymisvalmistelujen täysimääräiseen
tukemiseen. Neuvotteluja vielä jatkaville ehdokasvaltioille olisi siksi annettava Kööpenhaminassa ajan-
tasaistettu etenemissuunnitelma sekä tarkistettu ja vahvistettu liittymistä edeltävä strategia. Voitaisiin
harkita myös liittymistä edeltävän rahoitusavun lisäämistä. Jos edistys jatkuu yhtä nopeana, kyseisten
maiden liittymisaikataulua voitaisiin lisäksi tarkentaa vuoden loppuun mennessä.

Eurooppa-neuvosto totesi lopuksi, että Kööpenhaminassa voitaisiin tehdä uusia päätöksiä Turkin
ehdokkuuden seuraavasta vaiheesta Sevillan ja Kööpenhaminan kokousten välillä tapahtuneen kehityksen
ja vuoden 2002 lokakuussa annettavan komission määräaikaiskertomuksen perusteella sekä Helsingin ja
Laekenin päätelmien mukaisesti.

(2003/C 52 E/112) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1762/02

esittäjä(t): Patricia McKenna (Verts/ALE) komissiolle

(19. kesäkuuta 2002)

Aihe: Uusiutuvista energialähteistä saatavan vetypolttoaineen edistäminen ja alueelliset ohjelmat

Kestävän liikennepolitiikan edistämiseksi, joka vähentää kaupunkien pilaantumista ja CO2-päästöjä, on
selvästi tarpeen tukea uusiutuvista energialähteistä saatavien vaihtoehtoisten polttoaineiden käyttöä EU:n
alueellisten/rakenteellisten ohjelmien avulla. Eräs lupaava polttoaine on vety, jonka etuna on myös melun
vähentyminen, kun sitä käytetään polttokennoissa. Vetyä saadaan mistä tahansa sähkön muodosta sekä
biomassasta, maakaasusta ja monista kemiallisista prosesseista.

Edistääkö komissio vetypolttoaineen käyttöä osana EU:n alueellisia ohjelmia esimerkiksi rahoittamalla
julkisen liikenteen hankkeita? Ottaen huomioon, että ohjelmissa korostetaan uusiutuvia energialähteitä
monesta syystä, edistääkö komissio uusiutuvista energialähteistä saatavan vedyn käyttöä alueellisissa ja
rakenteellisissa ohjelmissa?
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Michel Barnier’n komission puolesta antama vastaus

(31. heinäkuuta 2002)

Rakennerahastojen alueellisiin ohjelmiin voi sisältyä uusiutuvien energianlähteiden käytön kehittämiseen
suunnattuja toimenpiteitä. Ohjelmakauden 2000�2006 ohjelmien laatimisohjeiden (1) energiaa käsittele-
vässä osassa komissio tarkastelee eri energianlähteitä ja kehottaa jäsenvaltioita niiden kehittämiseksi
turvautumaan yhteisön rahoitukseen. Ensisijaisia toimintalinjoja ovat uusiutuvien energianlähteiden käyttöä
edistävät investoinnit, tuet rikki- ja hiilidioksidipäästöjen vähentämiseen tähtääviin investointeihin,
energiatalouteen liittyvät tarkastukset sekä pk-yritysten ja kuntien tehokkaan energiahuollon edistäminen.
Toissijaisuusperiaatteen mukaisesti sekä osarahoitettavien hankkeiden valinta että niiden täytäntöönpano
kuuluvat kuitenkin kansallisten ja alueellisten hallintoviranomaisten toimivaltaan.

Vedyn käyttö polttoaineena on tulevaisuuden vaihtoehto nestemäisille polttoaineille erityisesti silloin, kun
vety on peräisin uusiutuvista energianlähteistä. Sen nykyinen tuotantoteknologia ja turvalliset käyttö-
edellytykset ovat kuitenkin vasta kehittelyasteella. Tutkimusta koskevaan kuudenteen puiteohjelmaan
sisältyy merkittäviä aiheeseen liittyviä toimenpiteitä, ja vedyn käyttöä polttoaineena on mahdollista edistää
erilaisten pilottihankkeiden avulla.

(1) Komission tiedonanto rakennerahastoista ja niiden yhteensovittamisesta koheesiorahaston kanssa � Ohjelmien
laatismisohjeet ohjelmakaudeksi 2000�2006 � EYVL C 267, 22.9.1999.

(2003/C 52 E/113) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1784/02

esittäjä(t): Nelly Maes (Verts/ALE) komissiolle

(24. kesäkuuta 2002)

Aihe: Kohdunkaulan syövän tutkimus EU:ssa

Uudessa terveyden toimintaohjelmassa ei enää mainita SANCO:a (kansanterveydestä vastaavaa pääosastoa)
eikä syövän tutkiminen ole enää sen tavoitteiden joukossa. Vanhoja tavoitteita on yksinkertaisesti poistettu.

Miten syövän tutkimus sisällytetään tähän uuteen ja laaja-alaisempaan lähestymistapaan? Miten komissio
aikoo huolehtia siitä, että nykyisten ohjelmien jatkaminen voidaan turvata myös tulevaisuudessa?

David Byrnen komission puolesta antama vastaus

(20. elokuuta 2002)

Vaikka uudessa kansanterveysalan toimintaohjelmassa ei nimenomaisesti mainita kohdunkaulasyövän
seulontatutkimusta eli kohdunkaulasyövän aiheuttaman kuolleisuuden sekundaarista ennaltaehkäisyä
erillisenä tavoitteena, on selvää, että syöpä (muun muassa kohdunkaulasyöpä) kuuluu niihin merkittäviin
sairauksiin, joita käsitellään toimintaohjelman liitteessä olevassa 3 kohdassa ”Edistetään terveyttä ja
ehkäistään tauteja terveyden taustatekijöihin vaikuttamalla kaikkien yhteisön politiikkojen ja toimintojen
yhteydessä” (1) sekä toimintaohjelman liitteessä olevan 1 kohdan tavoitteissa 1.2 ja 1.7.

Kohdunkaulasyövän seulontatutkimus on kuitenkin vain yksi esimerkki sairauden varhaisesta havaitsemi-
sesta. Kansanterveysalan uudessa toimintaohjelmassa pyritäänkin hyödyntämään parhaita toimintatapoja,
joita on kehitetty nykyisissä kansanterveysohjelmissa monille sairauksille, muun muassa rintasyövälle. Tällä
tavoin pyritään parantamaan seulontatutkimuksia ja laajentamaan niitä mahdollisuuksien mukaan
muihinkin sairauksiin kaikkialla Euroopassa.

(1) PE-CONS 3627/02.
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